



Образовно-културна установа

Oktatási és Művelődési Intézmény

cnesa

Србија, 24420 Кањижа (Magyarország) — Трг главни бр. 9 (Fő tér 9.) — Tel./Fax: +381 24 873 043 — e-mail: cnesa@cnesa.rs — www.cnesa.rs

## **A CNESA OKTATÁSI ÉS MŰVELŐDÉSI INTÉZMÉNY 2020-AS ÉVRE VONATKOZÓ MUNKATERVE**

Magyarország, 2019. június 26.

## I. BEVEZETÉS

Intézményünket 1958-ban alapította az akkori városi önkormányzat azzal a céllal, hogy intézményes keretben biztosítsa a felnőttoktatásnak. Az évek során szerkezetileg hol bővült, hol csökkent az intézmény.

Kezdetben a neve Munkásegyletem volt, és az oktatási részleg mellett több alegységet is magában foglalt. Idővel ezek az egységek önálló jogi személlyé váltak vagy megszűntek.

A Munkásegyletem a 1990-es évek elején nevet változtatott, és akkor kapta a ma is használatos elnevezését.

Az intézmény fő tevékenységi köre a felnőttképzés maradt, de emellett más szervezeti egységeket is felölelt: az Info TV-t, a mozit, a Művészetek Házát (színház) és az Alkotóházat.

2008-tól az újonnan felépített épületben működik a Dobó Tihamér Képtár.

A 2015/2016-os évek során az Info TV magánkézbe került, az Alkotóházzal pedig a továbbiakban József Attila Könyvtár gondoskodik.

Miután a Magyar Nemzeti Tanács kiemelt jelentőségű intézménnyé nyilvánította, 2011-ben részlegesen átvette a Cnesa OMI alapítói jogait.

Intézményünk 2017. december 28-án megszerezte az Az államilag elismert tevékenységszervező (JPOA) státuszt.

## II. TEVÉKENYSÉGÜNK, FELADATAINK, KÜLDETÉSÜNK

Tevékenységünk két alapvető részre tagolható. A Művészetek Háza a kulturális élet, a felnőttképzési részleg az iskolán kívüli képzés-oktatás területén tevékenykedik.

A Művészetek Háza elsősorban a közművelődési-kulturális tartalmakat helyezi előtérbe, külön hangsúlyt fektetve a gyermekek és fiatalok számára szervezendő programokra. Saját rendezvényei között vannak hivatásos és amatőr színházi előadások, filmvetítések, hangversenyek, előadások, beszélgetések, irodalmi estek, könyvbemutatók, kiállítások.

A Művészetek Házának nagyterme 320 néző befogadására alkalmas. A terem állapotbeli és technikai fejlesztésre szorul.

A külön épületrészben található oktatási részlegünk három irodahelyiséggel, hat tanteremmel, egy számítástechnikai teremmel és egy kisebb könyvtárteremmel rendelkezik.

## III. A MŰVÉSZETEK HÁZA MUNKATERVE A 2020-AS ÉVRE

A Művészetek Házának elsődleges feladata a községbeli kulturális élet szervezése, a különféle korosztályok, társadalmi rétegek és igények kiszolgálása.

Intézményen belül, szerkezetileg a Művészetek Házához tartozik a Kultúra mozi és a Dobó Tihamér Képtár.

Az előttünk álló évben is szeretnénk színvonalas művelődési repertoárt előkészíteni, külön tekintettel és odafigyeléssel a gyermekek és fiatalok kulturális nevelésére.

Szükségszerű anyagi kereteink behatárolják egyes színházak vendégjátékainak befogadását, ennek ellenére szeretnénk vendégül látni a Szabadkai Népszínház, a Zentai Magyar Kamaraszínház egy-egy előadását magyar és szerb nyelven.

A gyermekeknek a Szabadkai Gyermekszínház, a budapesti Magyar Népmese Színház, a belgrádi Više od igre balett-társulat és a Teatar na Savi előadásából válogatunk majd.

Továbbra is valljuk, hogy a művészetet meg kell szeretetni a gyermekekkel, ezért a legkisebbek számára mindig ingyenes rendezvényeket, programokat biztosítunk. Mindennapi munkánk, a programszervezés során számítunk a községbeli óvodák, iskolák együttműködésére, továbbá az intézmények, különféle szervezetek segítségére.

Intézményünk az utóbbi években különös gondot fordít arra, hogy ne csak a magyarkanizsai gyerekeket szolgálja meg egy-egy előadással, hanem községünk falvaiba is juttassunk, szervezzünk előadásokat.

A 2019-es évben a Bethlen Gábor Alap jóvoltából megszervezzük a községbeli felső osztályosok számára a színházi nevelési órákat. Ennek célja a színház megismertetése, megszerettetése a fiatalokkal, a kulisszák bejárása. Ezt a programunkat 2020-ban is folytatni szeretnénk, mintegy hagyománnyá téve. Amennyiben pályázati erőfeszítéseink 2019 második felében sikerrel járnak, az általunk megálmodott Dr. Papp György Szépolvasási és Szépkiejtési Verseny megvalósításra kerül, amennyiben nem, tovább keressük hozzá a forrásokat.

A zenei programok szervezése terén arra számítunk, hogy az új koncertzongora beszerzésével (az Emberi Erőforrások Minisztériumának jóvoltából) a 2020-as évben már szervezhetünk zongoraesteket, hangversenyeket.

Tervezzük népzenei és komolyzenei koncertek megtartását, hiszen ezek rendkívül közkedveltek a lakosság körében. Saját szervezésű programjainkat szépen kiegészítik a községünk egyesületei, szervezetei által szervezett rendezvények.

Folytatjuk az ismeretterjesztő előadás-sorozatunkat is. Főként az őszi-téli időszakban havonta egyszer községbeli vagy azon kívüli előadót, szakembert kérünk fel a nagyközönség számára érdekes témák boncolgatására (helytörténet, néprajz, történelem).

Amennyiben a nagyterem vagy kisszínpad kihasználtsága megengedi, helyet biztosítunk egyes, Magyarokiszághoz vagy községünkhöz kötődő színházi alkotók, társulatok próbafolyamataihoz. Ez azonban nem veszélyeztetheti a mindennapi munkát vagy a már lebeszélte rendezvények megtartását.

### **Pályázunk**

Intézményünk folyamatosan jelentkezik minden elérhető pályázati felhívásra itthon és külföldön, főként Magyarországon, ezzel növelve az éves programterv megvalósíthatóságát, tehermentesítve a községi költségvetést.

A meglevő pályázati kiírások mellett mindig keresünk újabbakat is, és folyamatosan próbálkozunk pályázati ötleteinkkel. 2020-ban a tartományi kulturális titkársághoz, a művelődési és oktatási titkársághoz, a magyarországi Bethlen Gábor Alaphoz, a Nemzeti Kulturális Alaphoz, az Emberi Erőforrások Minisztériumához és további alapokhoz pályázunk majd.

A 2020-as évben is nyitottak vagyunk minden olyan produkció, program megvalósítására, amelyeket magyarországi felek pályáznak le, mi pedig a helyszínt, a rendezvény befogadását biztosítjuk.

### **Kultúra Mozi**

A 2020-as évben törekszünk arra, hogy megtartsuk és erősítsük a szakmai együttműködésünket azokkal a filmforgalmazó cégekkel, amelyek szerb, magyar és külföldi filmeket hoznak el hozzánk (Vajdasági Vándormozi, 3D Mobil Cinema, Megacom Film, Delius Film stb.)

Folytatni kívánjuk a közös munkát és együttműködést a Szabad Övezet Filmfesztivállal és a Cinema Filmműhely által szervezett Vajdasági Magyar Filmek Fesztiváljával.

A mozifelszerelés fejlesztését a továbbiakban is előtérbe helyezzük: a Szerbiai Film Központhoz 2019-ben pályáztunk először (még nem tudjuk, miként bírálták el beadott pályázatunkat), de mivel külső szakértők bevonásával több évre szóló tervet készítettünk el a terem, a technikai felszerelés korszerűsítésére, ezért folytatjuk a pályázást ennél az alapnál.

A Kultúra mozi célkitűzése: minden korosztály számára filmeket biztosítani, ugyanakkor formálni a közösség igényét, érzését minőségi filmes produkciók bemutatása révén.

### **Dobó Tihamér Képtár**

A képtár 2020-ra tervezett tevékenysége is a kultúra szolgálatára, igényes programok, kiállítások és egyéb összművészeti rendezvények szervezésére fókuszál.

A kiállítások szervezésében továbbra is érvényben marad az egyharmad elve: eszerint a tárlatok harmadát Magyarokiszághoz alkotói adják, harmadát szűkebb, szerbiai szinten szervezzük meg. Az utolsó harmadot pedig külföldi alkotók munkáival töltjük ki.

Az önálló, saját szervezésű programok mellett kísérő rendezvényként (Író tábor, március 15-e, október 20-a, Szent István-nap stb.) is szerepelnek aktivitások képtárunk éves programjában.

Az oktatási intézményekkel kialakított szoros együttműködést is ápolni kívánjuk a jövőben: a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény és a helybeli Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola növendékei, tanulói szervezeten járnak megtekinteni a kiállításokat, valamint a galériában tartanak kézműves és képzőművészeti foglalkozásokat.

2020-ban is szeretnénk megragadni minden lehetséges pályázatot, hogy képtárunk felszereltségét, állományát fejlesszük, programokkal töltsük meg (tartományi, minisztériumi pályázatok, magyarországi kiírások).

### A Művészetek Háza programjainak teljes évi költségigénye

Szervezeti egység	Költségtétel	Összeg
Művészetek Háza	színházi előadások össz költsége	620.000 dinár
Művészetek Háza	vendéglátás	40.000 dinár
Művészetek Háza	hangversenyek költsége	250.000 dinár
Művészetek Háza	egyéb kulturális programok költsége (verses est, monodramák stb.)	90.000 dinár
Művészetek Háza	elszállásolás költsége	30.300 dinár
Művészetek Háza	a színházi nevelési program költsége	20.000 dinár
Művészetek Háza	a szövegolvasási verseny megtervezésének költsége	90.000 dinár
Dobó Tihamér Képtár	vendéglátás	10.000 dinár
<b>ÖSSZESEN</b>		<b>1.150.300 dinár</b>

A fent említett költségek számlás és szerződéses formában kerülnek kifizetésre, továbbá költségvetési eszközök és saját bevételek felhasználásával valósítjuk meg őket.

### Fejlesztési terveink

Az épületegyüttes 2019-ben megvalósuló energetikai felújítása után a belső részek korszerűsítésére helyezzük a hangsúlyt.

A Művészetek Házába eszköz- és technikai fejlesztésekre keresünk anyagi forrásokat pályázatok révén. A pinceklubunk és a nagyszínpad padlójának felújítása elsőrendű feladatunk, ugyanakkor a nagyterem meszelésére is sort kell kerítenünk minél hamarabb.

Szükséges a tűzvédelmi vasfüggöny szanálásának elvégzése és a reflektorokat hordozó hidak megerősítése. A jelzett munkálatokat több éve tervezzük és várjuk a megfelelő pályázatot, melyből a szükséges forrásokat biztosítani tudjuk. A megfelelő pályázat hiányában azonban a szükséges munkálatok pénzelését Önkormányzati forrásokból kell biztosítani.

## IV. AZ OKTATÁSI RÉSZLEG 2020. ÉVI PROGRAMTERVE

### Képzési kínálatunk

Oktatási részlegünk kínálatában többféle nem formális képzés szerepel. A nyelvtanfolyamok mellett olyan, szakmák felett álló készségek és kompetenciák elsajátítására, fejlesztésre irányuló kurzusokat is szervezünk, amelyekre igény mutatkozik.

Intézményünk jelszava továbbra is a folyamatos, élethosszig tartó tanulás népszerűsítése és a társadalmi-gazdasági változások-folyamatos nyomon követése.

A 2020/2021-es tanévben képzési kínálatunkat a hagyományos és a piac diktálta képzéseink alkotják majd.

Nyelvi képzéseink iránt nagy az érdeklődés, ezért indítani szeretnénk az angol-, a német-, a szerb- és a magyartanfolyamot is, több szinten. Ezen képzéseinket elsődlegesen középiskolásoknak és felnőtteknek kínáljuk, viszont az angoltanfolyamnál már ovis és az iskolás korosztályt is igyekszünk bevonni.

Újdonságként az általános iskolásoknak szóló, iskolarendszeren kívüli angol- és némettanfolyamot szeretnénk meghirdetni községünk más, nagyobb településein is, ahol arra érdeklődés mutatkozik.

Többéves kihagyás után terveink között szerepel a szabó-varró tanfolyam megszervezése és lebonyolítása. Amennyiben adottak a lehetőségek, ezt a tanfolyamot is megszervezzük Magyarkanizsán kívül is.

A nyelvtanfolyamok mellett jelentős hangsúlyt fektetünk a számítástechnika oktatására.

2020-ban is szervezünk számítástechnikai alapképzést szépkorúak, 55 év felettiak számára. Itt is érvényesül törekvésünk, hogy ne csak Magyarkanizsán, hanem lehetőség szerint a falvakban is megszervezhessük a képzést. Horgoson már megvannak az infrastrukturális és technikai feltételek erre, reméljük, máshol is sikerül jó együttműködést megvalósítanunk iskolákkal, művelődési házakkal, helyi közösségekkel.

Az idősök mellett a gyermek korosztálynak és a munkavállalóknak is kínálunk képzéseket. Igény szerint pedig magáncégek, vállalatok és magánszemélyek számára szervezünk informatikai képzéseket.

Oktatási részlegünk a 2020-as évben új irányvonalat is meghatározott: főként pályázati forrásokból kézműves oktatást indítanánk, aminek célja a gyermekek megismertetése a népi kézműves technikákkal: a téli vagy nyári szünetekben a kötés, horgolás, varrás fortélyaira oktatnánk a gyermekeket, de a felnőtt korosztály is lehet potenciális réteg.

### **Nyilvánosan elismert tevékenységsszervezők vagyunk**

2017-ben intézményünk benyújtotta a szerbiai állami szintű akkreditálási kérelmét, az év végére pedig a gazdasági változások könyvelése elnevezésű könyvelői képzésünk megkapta a jóváhagyást, amely öt évre szól.

A képzés az első csoporttal 2018 nyarán indult és 2019 szeptemberében ér véget. A hallgatók és az előadók visszajelzései alapján bizonyos változtatásokat kell eszközölnünk a tananyagban. Ezen változások jóváhagyása után újabb csoport indítását tervezzük.

Terveink szerint újabb szakmai képzésre nyújtunk majd be kérelmet az oktatási minisztériumhoz és a tartományi oktatási titkársághoz. Hogy milyen profilú, államilag elismert képzést indítunk, azt a munkaerő-piaci igények felmérése után mérlegeljük.

Összhangban az általunk ismert fejlesztési stratégiákkal a turisztikai területen több szinten is képzési programot hirdetünk.

A képzési részleg programköltségeit a saját bevételekből és a pályázatokon elnyert pénzekből valósítjuk meg.

### **Pályázunk**

Oktatási részlegünk folyamatosan keresi, figyeli a pályázati felhívásokat, és a mindennapi munka mellett igyekszünk minél több kidolgozott projektet átadni. Egyrészt acélból, hogy ezáltal díjmentessé tehessünk egyes képzéseket a lakosság számára, másrészt, hogy az egyes kiírásokhoz igazodva új képzési lehetőségekkel próbálkozzunk intézményünkben.

Magyarországi és Kárpát-medencei partnereink továbbra is nagyban segítik munkánkat szakmai és anyagi támogatással.

Reméljük, nemcsak folytatódik, hanem kiszélesedik és újabb tartalmakkal bővül együttműködésünk a magyarországi székhelyű KárpátHáló Közösségi Együttműködés a Szépkorúakért Egyesülettel. Ennek az egyesületnek már több, Magyarországon akkreditált képzést köszönhetünk, amelyet nálunk a beiratkozók számára díjmentesen valósítottunk meg.

A minisztériumi, tartományi, magyarországi és egyéb, a tevékenységi körünkbe vágó kiírásokra a 2020-as évben is nyújtunk be pályázatokat.

### **Fejlesztési terveink**

Oktatási részlegünk infrastrukturálisan felújításra szorul. Ez alatt egy minden helyiségre kiterjedő festést értünk, ez lenne a legégetőbb feladatunk a 2020-as évben. Az oktatási szemléltető és segédeszközök terén is szeretnénk újításokat eszközölni: új interaktív táblák, projektorok, bútordarabok beszerzésével. Tanáraink egyre inkább élnek az internet adta oktatási lehetőségekkel, technikai megoldásokkal, ezért fontos a megfelelő technikai háttér.

Kellemes környezettel, megfelelő, kielégítő technikai felszereléssel, szívélyes és segítőkész ügyfélszolgálattal igyekszünk minden korosztály számára vonzóvá tenni képzéseinket.

## **V. EGYÉB, RÁNK RUHÁZOTT FELADATKÖREINK**

### **Mobilszínpad**

A magyarkanizsai önkormányzat 2017-ben intézményünkre ruházta át a 2012-ben európai uniós támogatásból megvásárolt, önkormányzati tulajdonban levő mobilszínpad használati jogát. A színpadot a teljes hang- és fénytechnikával együtt a Községi Rendezvényszervező Bizottság éves rendezvénynaptárában szereplő rendezvényekhez biztosítjuk és végezzük az ezzel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat.

### **Eseménynaptár**

A magyarkanizsai önkormányzat által kiadott Eseménynaptár programjainak begyűjtését, szerkesztését, lektorálását intézményünk munkatársa végzi. Az utóbbi években jól működő elosztóhálózatot építettünk ki olyan pontokkal, ahol mindig megtalálhatják a polgárok az Eseménynaptár aktuális kiadványát. Ez a munka is a 2020-as terv részét képezi.

## **VI. KÖZÖSSÉGI VÁLLALÁSUNK**

Egy intézménynek a polgárok érdekeit kell szem előtt tartania: ennek fényében igyekszünk a község, a közösség elvárásait, igényeit kiszolgálni, ugyanakkor mind az oktatás, mind a kultúra terén regionális központként is működni.

Tudásunkkal, szakmai tapasztalatunkkal az előremutató ötleteken, a megvalósítható projekteken dolgozunk.

Munkánkban a magyarkanizsai önkormányzattal, a községben működő további intézményekkel, szervezetekkel, civilszervezetekkel való együttműködésre, közös gondolkodásra törekszünk.

### **Partner szervezetünk, a FERHA**

Intézményünk alapító tagja a FERHA Felnőttképzők Regionális Hálózata nevű civilszervezetnek, amely elsőrendű feladatának tekinti a felnőttképzési programok megvalósítását, a felnőttképzés formáinak népszerűsítését Vajdaságban.

A Cnesa és a FERHA az elmúlt évek során több közös tanfolyamot, képzést, programot bonyolított le, hiszen közös elvek mentén dolgozunk, közös célokért dolgozunk.

## VII. MÉDIAJELENLÉT

Egész évi tevékenységünk folyamán folyamatos és szoros együttműködésben dolgozunk a községbeli és regionális sajtóorgánumokkal.

Munkánk átláthatóságát is segíti a médiamegjelenés, ugyanakkor nagy hasznunkra vannak a helyi televíziók, újságok és rádiók programjaink, képzéseink népszerűsítésében, a hallgatók toborzásában.

Igyekszünk a sajtó dolgozóival korrekt, kétirányú együttműködést kialakítani.

Munkánkról saját kommunikációs csatornáinkon keresztül is tájékoztatjuk a polgárokat, az érdeklődőket.

A [www.cnesa.rs](http://www.cnesa.rs) honlapunk és Facebook-oldalunk folyamatos karbantartás, frissítés alatt áll.

## VIII. ÁTLÁTHATÓSÁG

A ránk vonatkozó törvényi szabályozás tekintetében minden téren eleget teszünk az átláthatóság követelményeinek.

Intézményünk munkabeszámolóit és a jövőre vonatkozó munkatervét, továbbá a tevékenységünket szabályozó dokumentumainkat (alapszabály, szabályzat), a közbeszerzési eljárásainkat a [www.cnesa.rs](http://www.cnesa.rs) weboldalunkon elérhetővé tesszük, frissítjük.

## IX. ZÁRSZÓ

Intézményünk az előttünk álló évben is a törvény által előírt keretek között, azok betartásával tevékenykedik majd. Munkánk során a szakmaiságot, az objektivitást, a színvonalas szolgáltatások nyújtását és biztosítását tartjuk szem előtt.

Közösségünk megtartásának, fejlesztésének, épülésének eszméjét tartjuk szem előtt tevékenységünk során.



*Nádrjanski Tornai Erika*  
Nádrjanski Tornai Erika igazgató

Magyarkanizsa, 2019. június 26.

